
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         TECNOLÓGICO
-         CT

ATA         DA         TERCEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         TECNOLÓGICO         DA         UNIVERSIDADE
FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         25/02/2022

Ao(s)         vinte         e         cinco         dia(s)         do         mês         de         fevereiro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         dois,         às         nove

e         zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         Google         Meet         a         terceira         sessão         ordinária         do(a)

Conselho         Departamental         do         Centro         Tecnológico         da         Universidade         Federal         do         Espírito

Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Lorenzo         Augusto         Ruschi         e         Luchi         (Presidente),

Adenilcia         Fernanda         Groberio         Calenzani,         Antonio         Sergio         Ferreira         Mendonca,         Bruno

Furieri,         Bruno         Venturini         Loureiro,         Claudia         Galarda         Varassin,         Jorge         Luiz         dos         Santos

Junior,         Jose         Leandro         Felix         Salles,         Marcio         Coelho         de         Mattos,         Patrick         Marques         Ciarelli,

Romulo         Almeida         Cotta         e         Ronaldo         Pilar,         com         a(s)         ausência(s)         de         Herbert         Barbosa

Carneiro         e         Jose         Roberto         Rangel         de         Almeida.         Havendo         número         legal         de         membros

presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:

Participação         do         Prof.         Fábio         Luiz         Partelli,         Diretor         de         Pesquisa         da         PRPPG,         para         informar

e         orientar         sobre         as         decisões         da         Comissão         para         revisão         e         consolidação         do         Regulamento

Geral         do         Programa         Institucional         de         Iniciação         Científica.         INFORME         2:         Informamos         que

os         mandatos         dos         atuais         membros         da         Comissão         Permanente         de         Atividade         Docente         -

CPAD         e         Comissão         Examinadora         -         CEX         que         estejam         vencidos         foram         prorrogados         até         o

dia         30/04/2022.         A         eleição         para         os         novos         membros,         indicados         pelos         Departamentos,         com

mandato         de         2         anos,         conforme         os         artigos         14         e         15         da         Resolução         52/2017         do         CEPE,

ocorrerá         no         âmbito         do         Conselho         Departamental         na         sessão         ordinária         do         dia         29/04/2022.

INFORME         3:         Documento         avulso         nº         23068.008740/2022-29         -         A         Direção         do         CT

informa         que         no         dia         11/02/2022,         em         reunião         presencial         com         a         Fest,         teve         conhecimento

do         interesse         da         fundação         em         ocupar         as         4         salas         de         aula         do         térreo         do         CT-XII         como         sua

sede         administrativa.         Conforme         informado         pelo         Superintendente         da         Fest         e         verificado         em

inspeção         no         local,         foram         feitas         modificações         nas         salas         de         aula         do         1o         pavimento

(instalação         de         divisórias         nas         3         salas         da         esquerda         do         prédio,         dividindo-as         ao         meio).         A

direção         comunicou         via         ofício         ao         DTI,         à         Reitoria         e         à         SI         que         não         tinha         conhecimento         do

assunto         e         que         as         eventuais         obras         deveriam         ser         paralisadas         até         que         se         tivesse         uma         decisão

administrativa         sobre         o         assunto.         No         momento         estamos         aguardando         o         pronunciamento         da

Fest         confirmando         o         interesse         no         local,         para         deliberação         do         Conselho         Departamental.

INFORME         4:         O         Prof.         Jorge         Luiz         dos         Santos         Júnior,         chefe         do         Departamento         de

Engenharia         de         Produção,         informa         que,         devido         a         consolidação         do         curso         de         Engenharia         de

Produção         Vespertino         com         o         Noturno         e         a         nova         grade         do         curso         de         Eng.         Produção

Vespertino,         o         Departamento         de         Engenharia         de         Produção         não         tem         condições         de

continuar         ofertando         várias         turmas         da         mesma         disciplina,         como         tem         feito.         Por         isso,         está

reorganizando         as         turmas         e         horários         para         as         disciplinas         de         Economia         I         e         II,         Aspectos

Legais         da         Engenharia         e         Organização         Industrial,         que         são         ofertados         para         todos         os         cursos

do         CT.         O         Professor         conta         com         apoio         dos         chefes,         para         receberem         as         demandas         de

horários         que         serão         feitas         aos         coordenadores,         e         procederem         com         as         alterações         pontuais
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em         seus         respectivos         horários         dos         departamentos.         INFORME         5:         A         direção         do         CT

recomenda         que,         devido         a         possibilidade         de         ter         professores         cobertos         pelo         artigo         4º         da

Instrução         Normativa         SGP/SEDGG/ME         n°         9,         haja         organização         da         grade         de         horários         dos

cursos,         tendo         em         vista         a         convivência         entre         o         ensino         presencial         e         o         ensino         remoto.

Recomenda         ainda:         1         -         que         os         colegiados         consultem         a         todos         os         departamentos         que

atendem         o         curso         (inclusive         de         outros         Centros)         quanto         às         disciplinas         que         serão

ministradas         em         modo         Earte         (por         professores         cobertos         pelo         artigo         4º         da         Instrução

Normativa         SGP/SEDGG/ME         n°         90         e         que         não         preencheram         autodeclaração         para         retorno

ao         trabalho         presencial         -         anexo         III         da         IN);         2         -         Com         esses         dados         em         mãos,         Colegiados,         em

diálogo         com         os         Departamentos:         montar         a         grade         horária         de         modo         a         evitar         disciplinas

Earte         com         horários         adjacentes         às         disciplinas         presenciais.         Se         possível,         concentrar         todas

as         disciplinas         em         modo         Earte         em         um         mesmo         dia         ou         turno;         3         -         Departamentos:         validar         os

novos         horários         propostos         pelos         Colegiados.         PAUTA         1:         Aprovação         da         ata         da         segunda

sessão         ordinária         do         Conselho         Departamental         do         Centro         Tecnológico,         realizada         em

10/02/2022.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         Processo         digital         nº

23068.002782/2022-56         -         Departamento         de         Engenharia         Ambiental         -         O         Prof.         Renato

Ribeiro         Siman         solicita         aprovação         do         Relatório         Técnico         Parcial         do         Programa         de

Extensão         nº         942         -         Gerenciamento         Integrado         de         Resíduos         Sólidos:         da         Coleta         à

Valorização.         Relator(a):         Jose         Leandro         Felix         Salles.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.         PAUTA         3:         Processo         (Digitalizado)         nº

23068.020688/2017-11         -         Departamento         de         Engenharia         Ambiental         -         O         Prof.         Renato

Ribeiro         Siman         solicita         reorçamentação         da         planilha         financeira         do         Projeto         FEST         805         que

trata         do         Contrato         UFES         x         FEST         22/2018         e         apresenta         o         relatório         de         cumprimento         do

objeto         do         Projeto         de         Extensão         "Gerenciamento         Integrado         de         Resíduos         Sólidos:         da

Coleta         à         Valorização"         referente         ao         Contrato         022/2018.         Relator(a):         Jose         Leandro         Felix

Salles.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.         PAUTA
4:         Processo         digital         nº         23068.002783/2022-09         -         Departamento         de         Engenharia         Ambiental

-         O         Prof.         Renato         Ribeiro         Siman         solicita         aprovação         do         Relatório         Técnico         Parcial         do

Projeto         de         Extensão         nº         612         -         Elaboração         de         Planos         de         Saneamento         Básico         e         Gestão

Integrada         de         Resíduos         Sólidos         de         Cachoeiro         de         Itapemirim.         Relator(a):         Adenilcia

Fernanda         Groberio         Calenzani.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer

favorável         da         relatora.         PAUTA         5:         Documento         avulso         nº         23068.052258/2020-64         -

Colegiado         do         Curso         de         Engenharia         de         Produção         Noturno         -         Solicitação         de         inserção         das

disciplinas         optativas         ao         Curso         de         Engenharia         de         Produção         Noturno         do         Centro

Tecnológico,         versão         curricular         2017:         1)         Produção         mais         limpa         e         Ecologia         industrial         2)

Sustentabilidade         e         Gestão         Socioambiental         3)Fundamentos         de         Controle         de         Processos

4)Introdução         à         Automação         Industrial         5)Introdução         à         Robótica         Industrial         6)Introdução         a

Sistemas         Especialistas         7)Tecnologia         Aplicada         à         Automação         Industrial.         Relator(a):
Bruno         Furieri.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator         à

criação         das         disciplinas         OPTATIVAS         conforme         tabela         informada         no         Ofício         nº         01/2022

CCEPN.         PAUTA         6:         Processo         digital         nº         23068.043924/2021-54         -         Departamento         de

Informática         -         Aprovação         de         membros         para         compor         a         Comissão         Especial         para         Promoção

à         Classe         E         -         Professor         Titular         -         da         Professora         Andrea         Maria         Pedrosa         Valli(atuação
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docente         na         área         de         código         CNPq         1.00.00.00-3)         do         Departamento         de         Informática         do

Centro         Tecnológico         da         UFES.         Os         seguintes         professores         foram         indicados:         O         Professor

Titular         Marcelo         Lucas         Pereira         Machado         (atuação         docente         na         área         de         código         CNPq

3.00.00.00-9),         do         Instituto         Federal         do         Espírito         Santo(IFES)         e         o         Professor         Titular

Abimael         Fernando         Dourado         Loula         (atuação         docente         na         área         de         código         CNPq

3.05.00.00-9),         do         Laboratório         Nacional         de         Computação         Científica         (LNCC).         A

Professora         Titular         Maria         Claudia         Silva         Boeres         (atuação         docente         na         área         de         código

CNPq         (1.00.00.00-3),         da         Universidade         Federal         do         Espirito         Santo         (UFES),         atuará         como

observadora.         Relator(a):         Ronaldo         Pilar.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o

parecer         favorável         do         relator         à         aprovação         da         Comissão         Especial         para         Promoção         à         Classe

E.         PAUTA         7:         Documento         avulso         nº         23068.007324/2022-11         -         Centro         Tecnológico         -

Proposta         de         resolução         que         regulamenta         os         procedimentos         eleitorais         dos         representantes

do         Centro         Tecnológico         no         CEPE         e         CPPD         para         o         mandato         2022         a         2024.         Relator(a):
Claudia         Galarda         Varassin.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         o         texto         final         da

resolução         com         as         devidas         modificações.         PAUTA         8:         Processo         digital         no

23068.067575/2021-66         -         Departamento         de         Engenharia         Civil         -         O         Professor         Patrício         José

Moreira         Pires         solicita         de         aprovação         de         projeto         de         pesquisa         intitulado         "Desenvolvimento

de         Soluções         Sustentáveis         para         Engenharia         Civil         com         uso         de         Resíduos         de         Mineração         e

Siderurgia".         Relator(a):         Marcio         Coelho         de         Mattos.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.         PAUTA         9:         Processo         digital         no

23068.009941/2022-43         -         Departamento         de         Engenharia         Civil         -         A         Profa.         Geilma         Lima

Vieira         solicita         liberação         para         realização         de         atividade         esporádica,         com         retribuição

pecuniária,         para         realizar         atividade         de         Assessoria         Técnica         de         Engenharia         para         suportar         a

Gerência         Jurídica         da         Arcelor         Mittal         Tubarão         em         projetos         relacionados         com         coprodutos         e

subprodutos         industriais         na         construção         civil.         Com         início         previsto         para         08         de         março         de

2022         e         término         em         08         de         setembro         de         2022,         com         participação         de         2h         semanais,

totalizando         48         horas.         Relator(a):         Romulo         Almeida         Cotta.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator.         Não         há         previsão         de         uso         das         instalações         e

equipamentos         da         UFES.         No         entanto,         caso         seja         verificada         a         necessidade         de         utilização         de

equipamentos         do         Laboratório         de         Ensaios         em         Materiais         de         Construção         (LEMAC),         será

realizado         um         novo         pedido         de         atividade         esporádica.         PAUTA         10:         Processo         digital         nº

23068.002318/2022-60         -         Departamento         de         Engenharia         Civil         -         O         Prof.         Walnório         Graça

Ferreira         solicita         prorrogação         da         autorização         para         prestação         de         serviço         voluntário         à

Universidade         Federal         do         Espírito         Santo,         por         intermédio         do         Departamento         de         Engenharia

Civil.         Relator(a):         Jorge         Luiz         dos         Santos         Junior.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator         à         renovação         do         Prof.         Walnório         Graça

Ferreira         como         professor         voluntário         do         Departamento         de         Engenharia         Civil,         com         dispensa

de         processo         seletivo,         pelo         período         de         2         (dois)         anos.         PAUTA         11:         Documento         avulso         nº

23068.006863/2022-25         -         O         Departamento         de         Engenharia         Mecânica         solicita         análise         e

posterior         encaminhamento         à         Superintendência         de         Infraestrutura         da         UFES(SI)         de

solicitação         de         reserva         de         área         para         futura         edificação         destinada         ampliação         das         instalações

do         atual         Laboratório         de         Instrumentação         Dinâmica,         coordenado         pelo         Prof.         Arnaldo

Gomes         Leal         Junior,         com         recursos         oriundos         de         participação         especial         junto         à         ANP.         A         área
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de         ampliação         está         estimada         em         aproximadamente         675         m2         (seiscentos         e         setenta         e         cinco

metros         quadrados).         Relator(a):         Antonio         Sergio         Ferreira         Mendonca.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade         o         parecer         favorável         do         relator         à         viabilização         de         reserva

da         área         pretendida         junto         à         SI.         PAUTA         12:         Designação         do         Grupo         de         Trabalho         para

estudar         a         proposição         de         um         projeto         de         extensão         dos         laboratórios         do         Centro         Tecnológico.

Após         consulta         aos         departamentos         foram         indicados         os         Professores:         Luciana         Aparecida

Netto         de         Jesus         (DEC),         Maurice         Barcellos         da         Costa         (DEA),         Miriam         de         Magdala         Pinto

(DEPR),         Patrício         José         Moreira         Pires         (DEC)         e         Sandra         Mara         Santana         Rocha         (DTI).

Decisão:         Homologado(a).         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Paulo         Sergio         da         Silva         Junior,

secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Tecnológico,         lavrei         a         presente

ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         25

de         fevereiro         de         2022.

Lorenzo Augusto Ruschi e Luchi

(Presidente)

Adenilcia Fernanda Groberio Calenzani

Antonio Sergio Ferreira Mendonca Bruno Furieri

Bruno Venturini Loureiro Claudia Galarda Varassin

Jorge Luiz dos Santos Junior Jose Leandro Felix Salles

Marcio Coelho de Mattos Patrick Marques Ciarelli

Romulo Almeida Cotta Ronaldo Pilar
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